
  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
    امتحان بكالوريا تجريبي للتعليم الثانوي              الشعبة : رياضي و تقني رياضي                                                          ) 

 د  30و سا  04 المدة:  الرياضيات : اختبار في مادة 
  على المترشح أن يختار أحد الموضوعيين التاليين:

الموضوع الأول

   اط )ــنق 04( :التمرين الأول 

الفضاء منسوب الى معلم متعامد متجانس ; ; ;O i j k
  

مستقيميننعتبر ال ، dو 'd:المعرفين كمايلي
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ل الوسيطي للمستقيم ــأكتب التمثي )1 d  بين أن المستقيمين، ثم d و 'd ليسا من نفس المستوي.

مستويين للارتية  ــالديكادلة ــأوجد المعأ*/  )2 1p و 2p  يشملان النقطة اللذين 4; 7;5A .

 حيث المستوي      1p يحوي المستقيم d  و المستوي 2p يحوي المستقيم  'd .   

ن المستويينأتحقق  ب*/  1pو 2p وفق مستقيممتقاطعان  بــمعرف: 
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0;3;1ــنلتك )3
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B  
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  المستقيمنقطة تقاطع   مستويال و Q 11 :ذو المعادلة 2x y z   .

على المستوي  Aالمسقط العمودي للنقطة  A'*/ أوجد إحداثيات النقطة أ    Q.  

استنتج المسقط العمودي للمستقيم  */ب           على المستوي Q.  

  4(    مجموعة النقط , ,M x y z  : 0من الفضاء تحققMA MB 
 

  

عين طبيعة المجموعة */        محددا عناصرھا المميزة.  

 اط )ـــنق 04(  :التمرين الثاني 
0A 0وB  :0نقطتان من المستوي حيث 0 8A B  كنــلي،  ) سنتيمتر( الوحدة ھي الـSالذي  ه المباشرــالتشاب

1ه ـــــونسبت 0Aمركزه النقطة 
2

 هــــزاويت  و
3
4
 .

طــــنعرف متتــالية النق      nB ايلي :ـــــكم 1n nB S B   ،من أجل كل عدد طبيعيn .  

  6من  1صفحة 



       
    .4B و 1B ،2B،3Bأنشئ النقط   )1   

0 المثلثان:  nأثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي  )2    1n nA B B   0و 1 2n nA B B  .متشابھان  

نعرف متتالية   )3    nu : 1 بـn n nu B B  من أجل كل عدد طبيعي n.  

أثبت أن */أ          nu متتالية ھندسية أساسھا 
1
2 .  

   .nدلالةــب nuارة ـأكتب عب*/ ب         
0ع المجموع:نض*/ ج         1 2 ....n nu u u u     ،  أحسبn  بدلالةn  ثم أوجدlim n

n



            

�حل في  */ أ  )4    3 المعادلة : � 4 2x y   
ليكن */ب          المستقيم العمودي على المستقيم 0 0A B0في النقطةA.  

تنتمي إلى المستقيم  nB تكون النقطة جلھااالتي من  n د قيم العدد الطبيعيـج*               .  

  ) اطــــنق  05 ( :التمرين الثالث    

 :zالمعادلة ذات المجھول� نعتبر في مجموعة الاعداد المركبة  )1    

             3 2
... 3 3 7 0E z z z       ،   z ھو مرافق العدد المركبz .  

ن المعادلةأبين  */أ         E  تكافئ المعادلة    :  2
1 4 7 0z z z    .  

المعادلة  �ل في ــح*/ ب         E .  

)متعامد ومتجانسفي المستوي المنسوب إلى معلم   )2     ; ; )o u v
 

,نعتبر النقط  ، ,C B A وD  لواحقھا    

1Azالترتيب :على               ،2 3Bz i     ،C Bz z   ،3Dz .        

)حتى يكون  nعين قيم العدد الطبيعي*/ أ          )n
B Az z البا .ـــعددا حقيقيا س  

  . ABCعين طبيعة المثلث */ ب         

أكتب العدد*/أ )3
A C

D C

z z

z z


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        .يطلب تعيينهبتحويل نقطي  D صورة Aالنقطة أن ثم استنتج ،على الشكل الأسي

  . ACDنصف قطر الدائرة المحيطة بالمثلثوجد مركز وأ*/ ب        

   4(  مجموعة النقطM لاحقتھا المستوي نمz 61:تحقق 2 3. .
i

z k e


  حيثk مسح المجالي 0;   

)عين قيسا للزاوية الموجھة  */        ; )u AB
 

ثم استنتج مجموعة النقط ،    .  

2بحيث يكون : عين قيمة العدد الحقيقي */ أ  )5    0CA CB CD   
   

 .  

عين */ ب         E  مجموعة النقطM  2حيث:من المستوي 3 2AM BM DM BM CM    
    

   

استنتج مجموعة نقط تقاطع */ جـ         E
و  .  

      

  6من  2صفحة 



  
  ) اطـــنق 07  (:التمرين الرابع    

    1(  g  للمتغير الحقيقي العددية الدالةx  المجال المعرفة على 0; بــــ :  2 xg x x e         
المجال على gاتجاه تغير الدالة أدرس   أ*/           0; .  

0ب*/ استنتج أنه :  إذا كان           1x  فإن   1
g x g

x
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    1إذا كان  وx  فإن   1
g x g

x
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المجالالمعرفة على  xللمتغير الحقيقي  fالعدديةنعتبر الدالة   )2     0;  : كما يلي   

                               
1

2 2 2 3x xf x x x e e e      

     fC
,متجانس اني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ــلھا البيــتمثي  ,O i j

  
 
 

.     

    h المجال  معرفة علىعددية ة ـدال 0; :بـ 
1

3xh x e e . hC ملحقال أنظر( تمثيلھا البياني(                    

ب ـأحسأ*/          lim
x

f x


و   
0

lim
x

f x
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.   

من المجالxب*/ بين أنه من أجل كل         0; :    1
'f x g x g

x
    
  ثم احسب  ،  ' 1f.      

على المجال fتغيرات الدالةجدول  ج*/ شكل         0;.  

  :بين أن المعادلة أ*/ )3       2 2 2 xx x e h x     حلين تقبل و 1.5  ث:ــحي 1.6      

0.5 و         0.6  ،  ثم استنتج أن المنحنى fC  .  يقطع محور الفواصل في نقطتين                                    
ب*/ أدرس وضعية المنحنى         fC   بالنسبة للمنحنى hC.  

ج*/  بين ان المنحنى        fC يقبل مماسا T معادلته يطلب كتابة  1في النقطة التي  فاصلتھا.  

 أرسمأ*/  )4     T   و  fC .   ة )ــــاد مع ورقة الإجابـــق يعـــ( الملح  
المعادلةحتى تقبل  m ةقيم أوجد،   عدد حقيقي موجب تماماmب*/        E حلين متمايزين:     

                                     2.... 2 2 mE f x m m e h m   
                                            

المجالمن  xبين أنه من أجل كل  أ*/ )5     0;:        2

1

4 6 3
x

xf t h t dt x x e e        

 الـمن المج ب*/ ليكن العدد          0 ;1
  ،   

       A  دد بالمنحنيينــاحة الحيز المستوي المحــمس hC
 و  fC   : و المستقيمين اللذين معادلتاھما  

      x 
   و   

1x     .      
ج ـــاستنت *           A  (مقدرة بوحدة المساحة)  ،      ب ــحساثم  

0
lim A



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.  

  
  

                                                                                                   
 
 

       انتھى الموضوع الأول 

  6من  3صفحة 



 
  :الموضوع الثاني

    
اط )ـــنق 40( :التمرين الأول

     

متجانسالفضاء منسوب الى معلم متعامد      ; ; ;O i j k
  

النقطنعتبر ، 3;1;0A، 1;2;0B، 3;2;1C                 

و      0;0;D m حيثmموجب عدد حقيقي ، Qمعرف بـ: مستوي 
  2
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BA.أحسب الجداء السلمي أ*/ )1    BC
 

  .�SinABCو �CosABCثم استنتج القيمتين المضبوطتين لكل من 
 .ABC أحسب مساحة المثلث ب*/        

بين أن ج*/        1;2; 2n 


للمستوياظمي ـن شعاع  ABC
  ارتية له .ــثم استنتج معادلة ديك 

 : ه ـرباعي وجوه و أن حجم ABCDبين أند*/        
2 5

6

m
V uv


  

أن: بين أ*/  )2    Qھو المستوي المحوري لقطعة المستقيم AB
:  معادلته الديكارتية 

5
2

2
x y


  . 

  

      
ب*/ استنتج ان المستويين ABCو Q

متعامدان 
 

و أنھما متقاطعان وفق مستقيم    يطلب تعيين       

 .طيـــالوسي  لهـتمثي             
أحسب  ج*/          ;d D Q

و المستقيم Dالمسافة بين النقطة mبدلالة ثم استنتج    .  

لتكن )3    mS مجموعة النقط ; ;M x y z 2:من الفضاء التي تحقق 2 2 22 9 0x y z mz m       

فان mبين أنه من اجل عدد حقيقي أ*/          mS . سطح كرة يطلب تعيين مركزھا ونصف قطرھا  

حتى يكون المستوي mعين قيمة ب*/         ABC
مماسا لسطح الكرة  mS.  

أكتب معادلة المستوي )4    P الموازي تماما للمستوي ABC سطح الكرة  و يمس mS.  

      
اط )ــنق 40( :ثانيالتمرين ال

     

نعتبر المعادلة    )1    E ذات المجھولين الصحيحينx وy :11  حيث 5 2x y    

أثبت أنه إذا كانت الثنائية أ*/          ;x y  حلا للمعادلة �2من E  فإن 4 11y  .  

استنتج حلول المعادلة */ ب         E .  

5ع :ـــنض،  عددا طبيعيا غير معدوم  nليكن    )2    2a n  11و 4b n  .  
  .      bو aعين القيم الممكنة للقاسم المشترك الأكبر للعددين */ أ        
) : بحيث يكون nالعدد الطبيعي غير المعدومعين قيم */ب         ; ) 2PGCD a b  .  

  .أوليان فيما بينھما bو aبحيث يكون العددان  nالعدد الطبيعي غير المعدوماستنتج قيم ج*/         

25نضع : ،   nمن أجل كل عدد طبيعي   )3    7 2A n n     211  و 15 4B n n   .  
)بين أن العدد */ أ         1)n   يقسم كل من العددينA وB   .  

  .Bو Aالقاسم المشترك الأكبر للعددين  nاستنتج حسب قيم  */ب       

  6من  4صفحة 



    
) اطــنق  05: (التمرين الثالث

  

     حيث : 2z  و 1zعين العددين المركبين  )1
1 2

1 2

2 1 3

( 3 2 ) (1 3)

z iz i

i z z i

   


   
 

في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس )2     ; ;o u v
 

     ذات  Bو Aالنقطتيننعتبر  ،

1A: اللاحقتين          iz        2و 3B iz     .  

  على الشكل الأسي . Azاكتب   أ*/          

1)3بين أن: */ب          3)
i

B

A

z
e

z



    ،ثم استنتج الشكل الأسي للعددBz .  

حتى تكون صورة العددnالطبيعي عددوجد قيم للـھل تج*/        

n

B

A

z

z

 
 
 

     المنصف الأول؟تنتمي إلى  

وزاويته  oالنقطة الذي مركزه rبالدوران Bصورة النقطة B'لاحقة النقطة  أوجدأ*/   )3    
6

 .    

احسب مساحة الدائرة */ب            التي قطرھا 'BB .     درة بوحدة المساحة )ــ(مق  

عين مجموعة النقط ج*/          M z  :من المستوي حيث     2

'arg arg argB B Bz z z z      

AB'حتى يكون الرباعي Cلاحقة النقطة Czعين */د          BC وجداثم ، مستطيلIzلاحقة مركز ثقله.  

fنضـــع:   )4     ros   يرمز)   إلى تركيب التحويلينs وr . (  

زاويته و 2ونسبته Oتشابه مباشر مركزه fحيث يكونsرأ*/عين العبارة المركبة  للتشابه المباش       
3


  

أوجد مساحة صورة الدائرة ب*/         بالتشابه المباشرs ( مقدرة بوحدة المساحة).     

إذا كان  ) أ*/ 5     S M M   ما طبيعة المثلث  ،OMM  ؟   

0AM: من المستوي التي يكون من أجلھا  Mعين مجموعة النقط ب*/         AM  
 

   

  )  اطـــنق 07  ( :التمرين الرابع     

: ـبـ � المعرفة على xالحقيقي للمتغيرfالعدديةنعتبر الدالة        2( ) ln 1 2 x ef x x e e        

و      fC تمثيلھا البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد متجانس, ,O i j
  

 
 

           

x : أنه من أجل كل عدد حقيقي تحقق أ*/   )1      2( ) ln 2 x ef x x e e     
 

 

lim احسبب */          ( )
x

f x


    ،lim ( )
x

f x


.
  

       
ثم شكل جدول تغيراتھا fج*/  أدرس اتجاه تغير الدالة 

 
.  

أن المنحنىبين أ*/   )2    fCيقبل مستقيمين مقاربين D و D ھماامعادلت:  

      y x e     و    ln2y x e     عند   عند و  .على الترتيب  
وضعية المنحنىادرس ب*/        fC  بالنسبة للمستقيمين المقاربين  D و D.  

        

  6من  5صفحة 



        

ج*/ بين أن المستقيم            ذو المعادلة
1

ln 2
2

x e   ھو محور تناظر للمنحنى fC.  

 أرسم  )3     ،  D ، D و fC  

ليكن   )4    mD  : المستقيم الذي معادلته
ln 2 ln 2

2 2
y m x m e

     
 

  .وسيط حقيقي m حيث 

 بين أن جميع المستقيمات*/ أ         mD تشمل النقطة الثابتة ln 2 ln 2
;

2 2
A e
  
 

 .  

ميعدد نقط تقاطع المستق m الوسيط الحقيقي ناقش حسب قيم*/ ب         mD  و المنحنى fC .  

نضع:   )5       
ln 3

ln 2

e

e

I f x x e dx




      ،  
1

0

ln 1 n
nI X dX  ، nغير معـدوم عدد طبيعي  

  .1Iاحسب العدد  و  I فسر ھندسيا العددأ*/             
0 :بين أنب*/          ln 2nI     

اتجــاه تغير المتتالية عين*/ ج         nI  متقاربة ھااستنتج أنثم. 
باستعمال : )6     ln 1 X X  ،  من أجل كل 0;X      

أ*/ استنتج أن :        
 

ln 3
2

ln 2

1 2 1 ln 40
e

x e

e

I e dxI


 



     

1I اعط حصرا للعدد ب*/        I.  
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